

国台办发言人答记者问

民进党当局诋毁攻击白皮书 暴露顽固谋“独”挑衅政治本性

新华社北京8月11日电 国台办发言人马晓光11日在答记者问时表示,在中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程和祖国统一大业处在新时代新形势的历史方位下,国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,旨在阐述中国共产党和中国政府在新时代推进祖国统一的立场和政策,团结包括台湾同胞在内的海内外中华儿女反对“台独”分裂和外部势力干涉,展现追求祖国统一的坚定意志和坚强决心。白皮书的发表得到海内外中华儿女的热烈响应和广泛支持。民进党当局百般诋毁、恶意攻击,再次暴露其顽固谋“独”挑衅的政治本性,充分说明白皮书打中了他们的要害。

有记者问,《台湾问题与新时代中国统

一事业》白皮书发表后,民进党当局恶意攻击,散布“两岸互不隶属”谬论,诋毁“一国两制”,妄称大陆“一厢情愿”设定两岸结局。对此有何评论?马晓光作上述回答。

他表示,台湾问题的历史经纬清清楚楚,台湾是中国一部分的法理事实明明白白。尽管海峡两岸尚未完全统一,但中国的主权和领土从未分割也决不允许分割,台湾是中国领土的一部分的地位从未改变也决不允许改变。民进党当局把中国内战和外部势力干涉造成海峡两岸陷入长期政治对立的特殊状态歪曲为“两岸互不隶属”,才是“一厢情愿、罔顾事实”的分裂主张,是彻头彻尾的谎言。任何歪曲事实、否定和挑战一个中国原则、图谋“台独”分裂的行径都将以失败告终。

马晓光指出,台湾是包括2300万台湾同胞在内的全体中国人民的台湾。台湾的前途系于国家统一,只能也必须由全体中国人民共同决定。祖国统一是历史大势,不以“台独”分裂势力的意志为转移。民进党当局打着“民主”的幌子,行“绿色恐怖”之实,谋“独”拒统,才是背离历史趋势和两岸同胞共同愿望的“自欺欺人”,代表不了也裹挟不了广大台湾同胞的民意。

他表示,我们在坚决捍卫一个中国原则、打击“台独”分裂势力和外部势力干涉、推动两岸关系和平发展和融合发展、推进祖国和平统一进程中,始终坚持为包括台湾同胞在内的全体中国人民谋幸福,始终致力于实现两岸同胞对美好生活的向往。“和平统一、一国两制”体现了我们

对民族大义、同胞福祉和两岸和平的珍视和维护,充分考虑大陆和台湾社会制度与意识形态的差异,并愿意继续团结台湾同胞,积极探索“两制”台湾方案,丰富和平统一实践。民进党当局极力曲解、抹黑造谣,否定不了“一国两制”是和平的、民主的、善意的、共赢的方案。我们相信,随着时间的推移,“一国两制”将被广大台湾同胞重新认识并理解接受。在两岸同胞共同致力实现和平统一的过程中,“两制”台湾方案的空间和内涵将得到充分展现。

马晓光强调,决定两岸关系走向、实现祖国完全统一的关键因素是祖国大陆的发展进步。民进党当局的倒行逆施只是螳臂当车,阻挡不了祖国必将统一的历史大势。

寻子家长提供线索帮忙找回孙卓却遭网暴?

孙海洋回应称愿付20万元赏金 望网友别网暴寻子父母,他们的压力难以想象

在成功寻回亲生儿子之后,两个寻亲家庭又被推上了舆论的风口浪尖。8月9日,被拐儿童符建涛的妈妈彭冬英发文称,自己因找回孙卓的线索问题,近期遭到网暴。在视频中,她还提到了关于悬赏金的问题。10日晚,孙海洋表示,自己愿意支付20万元悬赏金,希望与符建涛妈妈取得联系。究竟是怎么一回事?曾经在寻亲路上并肩作战的“战友”之间发生了什么?一起去看看。

帮助孙海洋寻子成功后 符建涛妈妈发文称数次被网暴

2021年末,“打拐电影”《亲爱的》原型孙海洋找回了丢失14年的孩子孙卓。在此前两个月,另一名被拐男孩符建涛发现,拐走孙卓的人贩子和拐走自己的“三叔”有点像,并将该线索提供给警方,帮助警方破案。

近日,符建涛的妈妈彭冬英在短视频平台发文称,在找回孩子后,自己因符建涛提供帮助找回孙卓的线索和悬赏金的问题,遭到网暴。

去年12月,彭冬英就曾在微博发文表示,有些网友质疑他们向警方提供线索的动机,觉得他们是为了孙卓一家的悬赏才帮忙的,甚至很多人私信攻击她,让她很痛心。“我和孙卓一家,14年来在寻子之路上互相鼓励、帮持,一直走到了今天。正是因为我们两家亲密无间的关系,在涛涛告诉我有线索时,我才会第一时间就告诉他们这个好消息。”她写道。

2022年8月9日晚,彭冬英再次发文称,2021年9月儿子符建涛被找回后,她因“符建涛提供线索是否有价值和是否应该索要赏金”的相关话题受到网友攻击。她提到,有网友认为,涛涛的线索对找到孙卓没有帮助,辱骂他们碰瓷、抢功;认为他们没有做事,蹭热度;不应该索要赏金等等。

彭冬英在文中回应称,2021年10月,孙海洋多次找到她请求帮助,她多次开导儿子符建涛帮助孙海洋找儿子。关于“索要赏金”一事,她说曾作过澄清:当



孙海洋发布视频称愿意给符建涛一家20万元赏金。 视频截图

时在孙海洋和儿子的认亲现场,他们全家和亲戚都到场,但孙海洋对她和符建涛态度冷漠,“哪怕一声谢谢或者一个拥抱,我都能释怀。”对此,她就发过一通牢骚。

最后,她在文中请孙海洋回应:符建涛提供的线索对找回孙卓到底有没有帮助?对方是否公开承诺过向提供线索的人支付赏金?符建涛提供的线索是否符合其设置的条件?

孙海洋称愿支付悬赏金 并希望网友停止网暴寻子家长

8月10日,孙海洋在其个人社交账号中公开回应称,符建涛提供的线索对找回孙卓是有帮助的,“所有人都对我有帮助,千万萤火,每一个人对我们这么多年找孙卓都是有帮助的。”孙海洋回应称,他公开承诺过会给提供线索的人支付赏金,涛涛提供的线索符合他设置的条件。

对于“认亲现场的冷漠”质疑,孙海洋回应说,当时认亲现场确实人太多,没有想得那么周到。“涛涛妈妈和我一起寻找孩子14年,我太了解她了……我想说的是,大家都不要搬弄是非,不要以帮助

人的名义坑害人,希望大家善良一点,不要网暴。”

8月11日,孙海洋接受媒体采访时表示,他愿意支付这20万元的悬赏金,但现在暂未联系上符建涛妈妈。

“她真的也是很不容易、很苦。”孙海洋说,希望网友不要因为这个事情去攻击、网暴家长以及孩子。“我们寻找孩子14年,家长不管做什么,我都能理解,理解他们为什么要这样做,也能理解被拐的孩子的选择,他们可能会做出很多人不理解的事情,他们有很大的压力、很大的痛苦,是我们常人想象不到的。”

孙海洋说,他时常看到网友说哪位寻子家长又炒作,“但他们愿意炒作吗?他们也是真的没有办法了,寻找不到孩子的下落是很痛苦的,他们只有这样做。”

“我也在通过其他渠道联系符建涛妈妈,我想着不管什么事情,家长之间是可以沟通的,她有什么事情都可以跟我说。希望这个事情能尽快平息。”孙海洋说。

根据媒体此前报道,2007年12月,孙卓被拐两个月后,4岁的符建涛在深圳南山区某小区走失。多年来,孙海洋夫妻曾和符建涛的父母一起寻子,此后公安部举行“团圆行动”DNA比对会战,意外发现符建涛的线索,并成功找回了符建涛。

符建涛曾说,自己对被拐有记忆,他通过民警知道了自己的全名,后在网络搜到了母亲彭冬英发的寻亲信息,他马上给母亲打了电话。

符建涛接受采访时说,2021年10月,他在网上看到了孙卓被陌生男子拐走的那段监控视频,觉得陌生男子和自己的“三叔”吴某龙有点像,这个线索帮了警方破案。2021年12月6日,孙海洋终于如愿找到了儿子孙卓。

8月11日,孙海洋将支付20万给符建涛妈妈的话题冲上热搜后,孙海洋和彭冬英的一位共同好友对此评价称,“我希望符妈妈不要被别有用心的人操控。她曾经确实帮过我们。”另有寻子家长表示大家继续为其他未被找到的孩子努力,“打击拐卖妇女儿童犯罪这条路任重道远,我们还有太多的事情要做。”

综合澎湃新闻、极目新闻、大象新闻等

►立即评

网暴频繁出现 我们该如何反思

□光明网评论员

网络暴力发酵的“门槛”,似乎变得越来越低。最近一段时间,舆论场上就有三起值得关注的网暴事件。

7月26日,18岁女孩雷颖琛选择从自家楼顶一跃而下。去世之前,她留下了关于自己在网上被“厕妹”持续网暴近三个月的记录。

此外,武汉一位67岁的谢姓老人,17年坚持卖2元的糖水,被人们亲切地称为“糖水爷爷”。然而,在他走红后,谣言和中伤随之而来。无奈之下,“糖水爷爷”放弃摆摊,打算回老家了。

还有,被拐儿童符建涛的妈妈彭冬英日前发文称,自己因找回孙卓的线索问题遭到网暴。

这几起网暴事件在短时间内密集出现,实际是当前网暴现象高频发生的一个缩影。这些年,我们已经目睹了太多的网暴悲剧,不夸张地说,几乎每一起热点事件中,都可能存在着不同程度的网暴现象。

网络暴力,实际是一种舆论暴力。其实无论在哪个时代都是存在的。在没有互联网的社会,流言蜚语带来的伤害,同样不少见。但是,互联网的出现,将这种扭曲的舆论力量前所未有地放大,它对个体的伤害,很多时候可能是“毁灭性”的。

网暴流行的原因,总结起来,可能主要是两方面。一方面,互联网的传播介质特点,为网暴的输出提供了便利,并强化了网暴的“威力”;另一方面,它是真实世界的一种投射。换句话说,它发生在互联网上,却不是凭空出现的,而是与真实的社会土壤有着千丝万缕的联系。而如何通过改造后者来实现对网暴的釜底抽薪,注定是一项系统工程,它包括对人心的涵养,也有赖于现实治理的优化。

据光明网